

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 77 (10435) ◆ Вторник, 18 апреля 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

**Трудящиеся Советского Союза!**  
Активно боритесь за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС! Ознаменуем 50-летие образования СССР новыми достижениями в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий пятилетнего плана!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1972 года).

## БОЛЬШОЙ УСПЕХ СУББОТНИКА

В ПРАЗДНИКЕ ТРУДА 15-16 АПРЕЛЯ ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ 89 200 ЧЕЛОВЕК

Трудящимися города заработано в фонд пятилетки 82 500 рублей

**ВЫЕХАЛИ. Идут!**  
Оркестр был наготове. Грянул парадный марш, и обстановка вмиг приобрела особую торжественность, праздничность. Все внимание встречающих, улыбки, приветствия — шахтерам. Они шли тяжело-ватой походкой, чувствовалось, устали, на одежде, руках, лицах — следы угольного шты-

Трудовой накал коммунистического субботника обозначился с первых же рабочих часов. В городской штаб одна за другой поступают вести с предприятий и строек об успешном начале Красной субботы, о новых участках, бригадных и индивидуальных обязательствах участников субботника на этот день и о первых высоких результатах.

От часа к часу ширится фронт субботника. А шесть шахтерских коллективов, работающих на шестидневной неделе, успешно отработали в фонд субботника в свой воскресный выходной день.

Об уверенном трудовом пульсе в эти дни рассказывает сегодня коллективный репортаж «Ленинского шахтера».

Это было так.

В пятом цехе на видном месте висит «Молния». В ней названы бригады, которые обязуются показать на субботнике наивысшую производительность труда. Произвести продукции народного потребления на пять тысяч рублей — таково слово коллектива этого цеха. В обеденный перерыв в красном уголке цеха

### Шахта имени Ярославского

ба, следы горячей работы там внизу, в угольном забое. Подходят сосредоточенные, с чувством исполненного долга.

Оркестр на минуту смолкает.

— Товарищ директор шахты! Сменное задание на субботнике перевыполнено в четыре раза. Звено при сменном плане около 4 метров продвинуло штрек на 15 метров.

Директор Н. Ф. Полотнянщиков от имени парткома, шахткома и дирекции шахты горячо благодарит звено Анатолия Михайловича Баженова за ударный труд, поздравляет с трудовой победой каждого горняка. Шахтерам преподносят живые цветы. Сосредоточенность сменяется улыбками, шутками. Отдав рапорт, звено уходит в комбинат.

И вновь бодрые торжественные звуки марша. О выполнении сменного задания на субботнике рапортует звеньевой бригады П. Н. Соколова Василий Арсентьевич Пастух.

Звено добыло за смену 500 тонн угля. Забегая вперед, скажем: бригада выполнила обязательство — добыла за сутки 1500 тонн угля.

Через несколько минут рапорт отдает бригадир горнорабочих Никодим Михайлович Баженов. Звено, с которым он выходил на работу, добыло 350 тонн угля, также выполнив задание. За Баженовым докладывает бригадир проходчиков Карл Карлович Дубс. Руководимая им бригада брала обязательство пройти за субботник 20 п. м. штрека и слово сдержала с честью.

Хорош рапорт звеньевого Анатолия Андреевича Ивушина из бригады В. Провоторова. Вместо 1,5 метра звено прошло 3 метра конвейерного штрека, выполнив два сменных задания.

Шахтеры «Ярославки» активно вышли на субботник. В первую смену на трудовую вахту встали 1315 человек. Во всех выработках кипел труд.

В 40-й конвейерный штрек спустились старшие инженерно-технические работники. Образованная из них бригада, руководимая зам. директора по производству В. А. Кучеровым, переносила настил конвейера КЛ-150. Остальные инженерно-технические работники под руководством начальника планового отдела И. Ф. Буймова приводили в порядок территорию Журинских стволов.

На вахте стояли обогатители, рабочие механического цеха и всех подсобных цехов фабрики гранулированного порошка. Не забыли родную шахту в этот день и пенсионеры. Они во главе с секретарем цеховой парторганизации Н. М. Сметаниным работали на территории, убирали мусор.

Штаб поставил задачу — к часу дня выпустить фотомонтаж о субботнике. Горняки второй смены увидели на фотографиях широкую панораму труда. Стенд заканчивался обращением ко второй смене:

Горняк, там и тут  
Не теряй дорогих минут!  
Скорей на вахту вставай,  
Эстафету труда принимай!

Вторая смена также прошла в хорошем трудовом ритме. — За вторую смену наша бригада вывезла 920 вагонов угля, — рассказывает бригадир машинистов электровозов Н. И. Соловьев. — За шесть часов было поднято 265 скип. Столько скип обычно поднимается за семь часов.

Третья смена транспортников вывезла 850 вагонов угля.

Всего за сутки горняки шахты добыли более 6000 тонн топлива, перекрыв намеченную штабом субботника цифру. В фонд пятилетки будет перечислено 4000 рублей.

На снимке: торжественная встреча поднявшихся из шахты горняков, цветы вручены звеньевому В. А. Пастуху.

ревым. В первую смену горняки выдали 300 тонн угля. Хорошо работали коллективы участков № 3 и № 11.

В фонд пятилетки коллектив шахты «Октябрьская» отчисляет 13 тысяч рублей.

В. ТОНЫШЕВ.

### Завод «Кузбассэлемент»

**УТРО** трудовой субботы. С шести часов заводская проходная гудит людским шумом. На лицах улыбки. Дружеские приветствия, крепкие рукопожатия. А из репродукторов гремит «Марш коммунистических бригад».

Люди расходятся по цехам на рабочие места. Каждый хорошо знает, что ему предстоит делать, какое задание выполнить. Этому предшествовала большая работа администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций. Трудовой настрой задан верный.

В штабе субботника один за другим следуют телефонные звонки. Начальники цехов общаются о начале трудового дня. В первую смену вышло на субботник 2201 человек. Это более половины заводского коллектива. Еще будет вторая. Комментарии, как говорится, излишни.

Первый трудовой рапорт поступил в 7 часов 58 минут утра от начальника 20-го цеха В. Г. Мальцева:

— На склад отправлена первая партия готовой продукции. Между бригадами развернулось трудовое соперничество. Тон в соревновании задают бригады сборщиц А. И. Черкашиной, штамповщиц А. П. Шкураиновой. Сменное задание будет выполнено досрочно. Коллектив цеха обязуется произвести продукции больше плана.

Звонок из ОТК 6-го цеха: — Готовая продукция идет непрерывно. Качество изделия отличное!

С секретарем парткома Л. Д. Подберезкиной идем по цехам. Всюду деловая обстановка. В цехе гальваники работники в красных косынках, и от этого еще заметнее, что день сегодня необычный, праздничный.

— Весь коллектив цеха как один вышел сегодня на субботник, — говорит его начальник Ф. К. Вист. — В фонд пятилетки уже заработано 150 рублей.

концерт художественной самодельности — дети заводских рабочих пришли поздравить своих мам и пап с трудовым праздником. Дружными аплодисментами встречают зрители каждый номер программы красногалстучников.

Сегодня на рабочие места встали и многие работники отделов. Вот, например, Н. Ф. Русских — начальник технического отдела. Более двадцати лет назад начала она трудовую биографию в 5-м цехе. И в день коммунистического субботника Н. Ф. Русских встала на свое прежнее рабочее место — обрезку цинковых полосов элементов «Марс».

В цехе № 19 царит особый трудовой подъем. Буквально на днях коллективу присуждено звание коммунистического труда. Поэтому «именинникам» чувствуют себя все.

— А еще, — с гордостью сообщает начальник цеха Ф. О. Тангаев, — накануне субботника мы завоевали право выпускать изделия с государственным знаком качества. Это ко многому обязывает. Стремимся работать только на «хорошо» и «отлично».

— Многие девушки взяли индивидуальные обязательства — 15-го апреля работать на сэкономленных материалах, — дополняет комсорг цеха Люба Непомнящих. — Вот, например, комсомолка ударница коммунистического труда Надя Титова дала слово выполнить сегодня норму выработки на 130 процентов, работать на сэкономленных материалах, сдать изделия отличного качества. И свое слово она держит, ей осталось совсем немного — на час-полтора — работы. А после смены будем готовить к выпуску стенгазету «Луч». В ней подведем итоги работы за день, назовем победителей соревнования, поздравим коллектив с победой.

В этот день заводчане внесли свой вклад в досрочное выполнение заданий пятилетки.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного просвещения. Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов, заместители секретарей парторганизаций по идеологии.

ГК КПСС.



### Шахта «Октябрьская»

В ДЕНЬ субботника на шахте «Октябрьская» вышли на свои рабочие места 2190 человек. План на сутки — 6840 тонн. Очистные коллективы уверенно справились

с заданием и выдали на-гора 6900 тонн угля.

Особенно хорошо потрудились в этот день коллектив участка № 9, где работает бригада, руководимая И. С. Нап-



# Каким должно быть шахтное поле?

Борьба за повышение эффективности использования узкозахватной угледобывающей техники начинается задолго до того, как тот или иной комплекс начнет выдавать из лавы уголь. Трудовой успех горняков зависит от того, насколько будут хороши параметры выемочного столба, как велики промышленные запасы угля в лаве. Не могу не вспомнить выступление в нашей городской газете главного технолога шахты «Октябрьская», которая с нами соревнуется. «Длинные поля — выгодны», — говорил автор в своей статье. Да, длинные выемочные столбы, нарезанные для комплексов, бесспорно, выгодны. При нынешнем месячном подвигании очистного забоя нарезать 500—600-метровые лавы, как это мы делали обычно, когда добыча угля производилась широкозахватными комбайнами, — равносильно тому, что из пушки стрелять по воробьям.

Но тут нужно учитывать и такой немаловажный фактор — горногеологические условия шахты, существующие заранее границы уклонового или

бремсбергового поля. Например, у нас по пласту Толмачевскому с его отменным чистым углем, мощностью 2,2 метра, хорошей кровлей и почвой можно и сейчас готовить выемочные столбы длиной до 2-х тысяч метров. А взять другой пласт, который отрабатывает шахта — Бревевский. Здесь обильное включение колчеданов, трудноуправляемая кровля.

Одно время мы на этом пласту столкнулись с пародоксальным явлением. Нарезали лавы на поле второго уклона. Естественно, исходило из того, чтобы выемочные столбы сделать длиннее. Нарезали две лавы № 57 и № 58. У той и другой лавы выемочные столбы по простиранию были по 700 метров. В одной лаве был смонтирован комплекс ОМКТ, в другой — механизированная крепь 2М-81.

Горнорабочие начали отработку лав. Но стоило им подвинуть очистной забой на несколько десятков метров, как началось сильное горное давление. Вот и представьте ситуацию — с одной стороны такое давление, с другой — обилие колчеданных вклю-

чений. Инженерно-технических работников особенно беспокоило горное давление. День за днем анализируя работу бригад, подвигание очистной линии забоя, мы встали перед фактом, что дальнейшая отработка лав второго уклона таким способом экономически невыгодна шахте. Из-за сложных горногеологических условий, большого объема взрывных работ, после 200 метров прохода комплексы необходимо было выводить на капитальный ремонт. Что и сделали...

Начали искать выход из создавшегося положения. Предлагалось одно за другим несколько решений. Одно из них было — развернуть нарезку выемочных столбов не по простиранию, а по восстанию.

«Но если делать выемочные столбы по восстанию, то тогда мы не сможем нарезать ни одной лавы более 500 метров длиной. Если сейчас со столба длиной 700 метров берем угля 250 тысяч тонн из лавы, то при 500 метрах добыча составит только 140 тысяч», — говорили одни инженерно-технические работники. «Да, но согласитесь, что эти 250 тысяч тонн брать такой ценой нам тоже нет резона», — возражали другие.

Было все-таки решено нарезать лавы по восстанию. Комплексы при отработке лав второго уклона пошли неплохо. Они стали работать с точной нагрузкой до 700 и более тонн. Месячный уход очистного забоя стал 80 метров. Для такого пласта, как Бревевский, это было уже большим успехом, а для шахты — экономически выгодно. Весь этот разговор я вел вот к чему: иной раз в практике встречается, что длинные выемочные столбы не всегда выгодны, не при всех условиях возможны. Перекройкой полей мы начали заниматься еще с 1964 года. Работа эта велась в пределах ранее нарезанных бремсберговых полей и уклонов. Поэтому длина столбов не выходила за пределы 1000 метров. Сейчас нарезаем их по пласту Дягилевскому до 1600 метров длиной. Вполне естественно, что в ближайшее время, когда на шахту придут новые угледобывающие комплексы ОКП с более мощным комбайном ГШ-68, выемочные столбы возможно будут

нарезаться до 2 тысяч и более метров. Но нас беспокоит другая сторона. Сегодня очистная и подготовительная техника — несравнимые вещи. Очистная техника намного ушла вперед. Вести подготовительные работы на проходке горных выработок большой протяженности нам становится все труднее. Возьмем для примера тот же Бревевский пласт. При проходке даже 500-метрового штрека комбайн ПН-3М выходит из строя. Ощущается трудность в доставке крепящего леса. Лебедки ЛВД-34, которые шахта имеет, слишком малы по канатной емкости. Чтобы вести доставку необходимого для проходчиков материала, нужно делать целый каскад лебедок. Или придумать что-то другое. Все отрицательно сказывается на подготовке очистного фронта. Вот в таких условиях приходится коллективу шахты вести борьбу за эффективное использование имеющейся техники. Она достигается за счет оптимальных вариантов выемочных столбов.

**С. БЕЛИКОВ,**  
главный технолог шахты имени С. М. Кирова.

## ОБЪЯВЛЕН СМОТР СТЕННЫХ ГАЗЕТ

В парткоме шахты имени Ярославского состоялся семинар редакторов и членов редколлегии стенных газет участков и цехов. Шла речь о задачах стенной печати по выполнению решений партии и правительства в подготовке к 50-летию образования СССР. Объявлен смотр стенных газет в честь юбилея страны. Главные задачи смотра: публикация материалов по выполнению решений XXIV съезда КПСС — об использовании техники, выполнении планов и обязательств, опыте работы передовых бригад и новаторов производства; показ роли коллективов, общественных организаций в укреплении трудовой и производственной дисциплины, в организации борьбы за коммунистическое отношение к труду.

## Заклучайте договоры страхования домашнего имущества

Жизнь советских людей с каждым годом становится обеспеченнее. Строятся новые дома, новоселы приобретают красивую мебель, хорошие вещи... но в жизни бывает много неожиданностей. Все, что приобретено в течение многих лет, может быть нанесен большой ущерб. Гибель или повреждение домашнего имущества возможны от пожара, взрыва, удара молнии, аварии отопительной системы и водопровода, не исключено и похищение вещей. Во всех этих случаях госстрах выплачивает страховое возмещение. В течение 1971 года выплачено более 6000 рублей гражданам, имущество которых было похищено или пострадало от стихийных бедствий. Так, у гр-ки Шабановой по улице Крупской № 102 дорогостоящая мебель пострадала при аварии отопительной системы, ей было выплачено страховое возмещение в сумме 995 рублей. Однако всего 20 процентов семей имеют договоры страхования имущества. Остальная часть населения лишена возможности в случае несчастия получить соответствующую материальную помощь от госстраха. Страховые платежи составляют 10—25 копеек со 100 рублей в зависимости от огнестойкости строения. Данный вид страхования доступен и необходим каждой семье. Договор можно заключить у агента госстраха или в инспекции госстраха по месту жительства.

**М. ВОЛОДИНА,**  
начальник инспекции госстраха.

линия материалов по выполнению решений XXIV съезда КПСС — об использовании техники, выполнении планов и обязательств, опыте работы передовых бригад и новаторов производства; показ роли коллективов, общественных организаций в укреплении трудовой и производственной дисциплины, в организации борьбы за коммунистическое отношение к труду. При подведении итогов смотра будут учитываться: выпуск сатирического приложения, художественное оформление стенных газет, регулярность выпуска.

## Меры приняты

Жители улицы Попова и пер. Целиноградского жаловались на слабое напряжение в электросети. На посланное для расследования письмо отвечает директор горэлектросети Ю. Ситников: «Указанные в жалобе факты перерывов в подаче электроэнергии на ул. Попова действительно имели место. В настоящее время произведен ремонт питающей низковольтной сети и выполнено перераспределение нагрузки по фазам. Произведена замена проводов воздушной низковольтной сети по пер. Целиноградскому».

Много делается по разъяснительной работе среди населения. Ее проводят не только пожарные работники, но и депутаты поселкового Совета, активисты добровольного пожарного общества, агитаторы. В коллективных и индивидуальных беседах с домохозяйками, школьниками, работниками предприятий и учреждений они разъясняют правила пожарной безопасности, рассказывают о правилах пользования средствами пожаротушения, предупреждают детей от шалости с огнем. За истекший год лучших успехов добилась ППЧ-4 под руководством начальника части П. А. Зайцева, которая завоевала переходящее Красное знамя отряда профессиональной пожарной охраны. Второе место присуждено ППЧ-1 (начальник В. Г. Шлялов) и третье место — ППЧ-3 (И. П. Щепуков).

## Высокое звание — лучшим

На рассмотрение завкома профсоюза были представлены две бригады и один цех завода «Кузбассэлемент». Все они боролись за звание коллектива коммунистического труда. Бригада электродчиц 19-го цеха, которой руководит А. И. Иванова, производственное задание первого года пятилетки выполнила на 101,4 процента, нормы выработки — на 157 процентов; производительность труда возросла на 11,5 процента. Бригада сэкономила материалов на 363 рубля, нарушений трудовой и технологической дисциплины не имеет. Все члены бригады — ударники коммунистического труда. Заводской комитет присвоил этой бригаде звание «Бригада коммунистического труда».

## «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

В заметке «Благоустройство с препятствиями», опубликованной в газете № 54 за 16 марта 1972 г., ставился вопрос о помощи домоуправления № 6 ЖКО треста «Ленинскшахтострой» жильцам и домовым комитетам в благоустройстве дворов. Как ответил заместитель начальника ЖКО треста «Ленинскшахтострой» В. Чалдин, благоустройство и озеленение этих домов будет производиться в этом году.

Не меньше заслуг имеет и другая бригада электродчиц этого цеха, которую возглавляет З. С. Крыгина. Ей также было присвоено звание бригады коммунистического труда. Завком единогласно присвоил высокое звание и коллективу 19-го цеха. В цехе уже три бригады носят звание коммунистических, 121 рабочий на 165 имеют звание ударников коммунистического труда. Коллектив цеха успешно завершил первый год пятилетки и хорошо работает в нынешнем году. Здесь выше уровень механизации производственных процессов, большой рост производительности труда. Хорошо поставлена политико-воспитательная работа в коллективе. На уровне и культура производства.

**А. АЛЕКСАНДРОВ.**



Двенадцатый год на шахте «Октябрьская» работает каменщиком Василий Михайлович Исаев. За высокое мастерство в своем деле, трудолюбие и только хорошее и отличное качество работ Василия Михайловича награждали Почетными грамотами, ценными подарками. В социалистическом соревновании рабочих ведущих профессий он неоднократно удостоивается звания «Лучший по профессии». На снимке: В. М. Исаев, ударник коммунистического труда. Фото В. ТОНЬШЕВА.

17 апреля исполнилось 54 года советской пожарной охране

## НА СТРАЖЕ НАРОДНОГО ДОСТОЯНИЯ

К дню 50-летия Союза Советских Социалистических Республик работники пожарной охраны взяли повышенные социалистические обязательства и успешно с ними справляются. Разработаны и утверждены пятилетние планы противопожарных мероприятий, которые предусматривают устройство автоматической пожарной сигнализации, водопроводов и водоемов, замену печного отопления на центральное, приобретение пожарной техники и другие.

Увеличилось число отличных караулов. Лучшие из лучших: караул № 4 ППЧ-4 — начальник караула А. И. Титаев, караул № 2 ППЧ-5 — И. И. Сорокин, караул № 1 ППЧ-1 — А. П. Босенок. Отличных успехов добились диспетчеры пункта пожарной связи А. А. Лукьяненко, А. А. Спицина, Т. Г. Жихорева, А. Д. Скибо и другие. Из шоферов пожарных автомобилей можно отметить Ф. Ф. Ганеева, Д. А. Скрипкина, А. А. Парамонова, М. Г. Зимина. Хорошо потрудились рядовые пожарные. Улучшили свое профессиональное мастерство, боевую и политическую подготовку В. В. Казанцев, А. А. Просвиринов, И. А.

Харитонов, М. С. Ивашкин, П. И. Николов. Большая работа в организации предупредительной профилактики работы и тушении пожаров была проведена добровольными пожарными дружинами завода «Кузбассэлемент» — начальник ДПД К. М. Сащенко, завода полукочкования — начальник ПСО И. Н. Раушкин, мясокомбината — начальник ПСО В. В. Янушко.

Активное участие в нашей работе принимают пионеры и школьники — члены юных добровольных пожарных дружин.

**В. КРАСНЫЙ,**  
инженер отделения ГПН Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

# МЕШАЕТ ЛИ ИНДУСТРИЯ АРХИТЕКТОРАМ?

Один из французских архитектурных критиков — Мишель Рагон — высказал довольно пессимистическую мысль, будто современная индустриализация мешает архитекторам реализовать их замыслы. Его точку зрения поддерживают многие специалисты на Западе. Они утверждают, что районы массовой жилищной застройки и сами квартиры выглядят при индустриальной застройке однообразно.

Советский город Вильнюс — восставшая из руин после Великой Отечественной войны столица Литовской республики — опровергает эти утверждения. О том, как удалось избежать однообразия в планировке квартир и целого города при индустриальных методах застройки, рассказывает вильнюсский архитектор Витаутас ЧЕКАНАУСКАС.

**Б**УРНЫЙ рост городов характерен для всех развитых стран. Интенсивно проходит этот процесс и в СССР, где на индустриальной основе ускоренными темпами решается проблема широкого жилищного строительства. Население Вильнюса, например, увеличилось за послевоенные годы со ста до четырехсот тысяч человек. Он может расти и дальше. Но есть ли в этом необходимость?

Город должен быть удобным для человека, как и его современная квартира — просторная, светлая, благоустроенная, где все на виду и все «под рукой». А самым удобным, считают специалисты, является город с населением не более полумиллиона человек.

Рост городов ускоряется в основном развитием промышленности. Поэтому, по рекомендации ученых, в Вильнюсе и другом большом литовском городе Каунасе крупные промышленные объекты сей-

час не строятся. Ученые республики разработали генеральный план размещения промышленности, создания новых производственных, научных и культурных центров. В Литве растут уже пять таких центров. Здесь наилучшим образом удается обеспечить человека всеми материальными и духовными благами. Думается, что этот путь наиболее верный, что он соответствует целям социализма, сближению города с деревней. Разные зарубежные проекты городов-гигантов, городов-башен для СССР вряд ли приемлемы.

Но и в Вильнюсе, и в других городах Литовской республики строительство идет индустриальными методами. Могут ли архитекторы реализовать свои «заманчивые» идеи? Я думаю, могут, если в основу всех их проектов положить запросы, потребности человека.

Возьмем, к примеру, новый район Вильнюса — Жирму-

най, где живет около 40.000 человек. Он строился три года. Архитекторы и строители стремились сделать его максимально удобным для жителей. Здания расположены свободно, между ними много пространства, в каждую квартиру проникает солнце.

Квартиры в новых домах от одно- до четырехкомнатных, с кухней, ванной, всеми современными удобствами — теплой водой, газом. Транспортная магистраль вынесена на край жилого массива, и мамы без боязни отпускают детей в детские садики и школы, которые размещены в районе равномерно.

Торговый центр с магазинами, рестораном, комбинатом бытового обслуживания находится посреди района, туда легко доехать или дойти. Магазины товаров ежедневного потребления есть в разных частях. Около жилых домов сооружены детские игровые и спортивные площадки, уголки отдыха.

С художественно-эстетической точки зрения архитекторы сумели избежать однообразия, присущего многим современным новостройкам. Имея в своем распоряжении всего 11 типов пятиэтажных и 3 типа девятиэтажных домов, они создали сооружения с различной протяженностью, разным оформлением фасадов, сумели вписать весь ансамбль в общую панораму города, в природный пейзаж.

Думается, что стандарты в условиях индустриального «нажима» должны служить архитектору лишь своеобразным словарем. Задача инженеров и архитекторов — уметь использовать и постоянно обогащать фонд этого словаря. Стандартизация должна, наконец, стать послушной творческому замыслу. Литовские архитекторы, например, стремятся разнообразить отделку зданий, что помогает оживить ансамбли. Большое внимание они придают натуральному ландшафту, который стараются сохранить, умело приспособивать к нему разные варианты домов. Ведь каждому горожанину хочется в новых районах видеть много зелени. Вильнюс пока не оторван от живой природы. Лес несколькими «язычками» проникает до самого центра города. Сохраняется лес и на территориях новостроек.

При широком размахе новых строек архитекторы не за-

бывают старины, архитектурных памятников прошлых времен. Вильнюс особенно славится шедеврами, созданными литовскими мастерами. Эту наглядную историю архитектуры специалисты тщательно изучают, стараются продлить ее жизнь. Все ценные памятники реставрируются. В последние годы в Вильнюсе идет комплексная реконструкция исторической части города, реставрируются не только отдельные здания, а целые улицы и кварталы. Сохраняя прежний вид, здания внутри обновляются, квартиры перепланируются, делаются более удобными для жителей. Старые части города должны стать не только прекрасными музеями, здесь надо создать и современные инженерно-технические сооружения, комфортабельные условия жителям.

И, наконец, необходимо подчеркнуть еще одну мысль. Многие гости Литвы, в основном из капиталистических стран, часто удивляются, что новые жилые районы Вильнюса заселяются отнюдь не «избранными». В одном и том же новом доме на равных правах селятся инженер и дворник, ученый и токарь. И нет в советских домах отдельного «черного входа» для простого рабочего. Кстати, это относится ко всем городам Советской страны.

(АПН).

## ПО СТРАНАМ МИРА

### СМЕНА КАРАУЛА В АФИНАХ

Семь новых тюрем будет построено в Греции в нынешнем году. Об этом сообщил греческий министр юстиции А. Цукалос на недавней пресс-конференции в Афинах. Это официальное заявление — одно из свидетельств того, что нынешний режим намерен ужесточить политику репрессий и подавления демократических сил страны.

Для проведения подобной политики на пост верховного правителя страны поставлен генерал Пападопулос. Став регентом, он сохранил за собой и все другие важнейшие посты — главы правительства, министра обороны и министра иностранных дел. Через подставных лиц Пападопулос контролирует полицию и разведывательные службы. Первый его декрет предписывает дальнейшее увеличение корпуса жандармерии.

Вместе с тем, смещение с поста регента Греции генерала Зоитакиса — человека, который был одним из руководителей переворота, осуществленного пять лет назад, говорит о серьезных разногласиях внутри правящей греческой верхушки. Сосредоточение в ее всей полноты власти в руках генерала Пападопулоса и его немногочисленных сторонников не дает хунте силу, а показывает ее слабость. Доказа-

тельством этому служит и успешное согласие афинского режима на оккупацию Пирея и других главных греческих портов кораблями 6-го американского флота в обмен на увеличение военной помощи со стороны США. Слабость хунты проявилась и в неудаче ее попыток навязать кипрскому народу план, направленный на ликвидацию Республики, ее независимости, на превращение острова в новый плацдарм НАТО.

Тюрьмы, разветвленный аппарат подавления и военная поддержка со стороны США — только на этом и держится режим в Греции. Лишь по официальным данным в тюрьмах страны находятся 334 политических заключенных, которых обвиняют в «подрывных действиях». Их число, конечно, значительно больше и продолжает расти. Совсем недавно в Афинах состоялись заседания военного трибунала. Судили членов нелегальных антидиктаторских организаций, им вынесены суровые приговоры.

Обширные районы страны и ряд крупных городов, включая столицу, по-прежнему находятся в условиях чрезвычайного положения и, я.

А. МЕЩЕРЯКОВ.  
(ТАСС).

### ПОВЕДА КОММУНИСТОВ

ЛОНДОН. (ТАСС). Английские коммунисты одержали победы на выборах в руководящие органы двух профсоюзов, а также национального союза студентов.

Секретарь лондонской окружной организации компартии Джордж Гай избран на пост председателя национального профсоюза листопрокатчиков. Член КПВ Норман

Тэнк избран членом исполкома национального профсоюза автомобильных строителей.

Подавляющим большинством голосов конференция национального союза студентов, объединяющая 500 тысяч членов, вновь избрала своим председателем коммуниста Дигби Джекса. Другой коммунист — Джефф Стейнфорт переизбран казначеем союза.



Хотя строительство еще не закончено, место предстоящих олимпийских соревнований в Мюнхене живо интересуется его будущими участниками.

родной Федерации гимнастики осматривают внутреннюю часть закрытого спортзала, где будут соревноваться гимнасты.

Фото А. УРБАНА.  
(Фотохроника ТАСС).

### В ГОРОТДЕЛЕ МИЛИЦИИ

9 января 1972 года в 7-м часу вечера около парка им. Горького неизвестный парень в лохматой шапке сорвал с головы гр-на Пронина шапку и побежал, но был пойман потерпевшим, и между ними возникла драка, в которой Пронин был порезан.

Лицо, совершившее преступление, установлено, но необходимо уточнить некоторые детали. Свидетелями были две женщины и молодой мужчина. Просьба к очевидцам зайти в Ленинск-Кузнецкий ГОВД в кабинет № 27, к следователю Татарникову.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.



В Непале созданы и активно работают Ассоциация непало-советской дружбы и Непало-советская культурная ассоциация, объединяющая тысячи друзей Советского Союза — представителей самых различных слоев непальского народа. По вечерам в клубе ассоциации собираются люди, чтобы обменяться новостями, почитать советские газеты и журналы. В библиотеках советской книги и домах дружбы с интересом встречают каждую новую книгу или фильм из СССР.

На снимке: здание библиотеки советской книги.

Фотохроника ТАСС.

### На голубых экранах

18 АПРЕЛЯ  
I ПРОГРАММА. Кемерово.  
17.28 Программа передач. 17.30  
Для малышей. Мультфильм.

### В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ПОРЫВ  
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.  
МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ  
(Первая серия)  
Сеансы: 10, 2.20

17.40 «Париж, проспект Ленина». «750-я весна». Телефильм. 19.05 Международное обозрение. 19.20 Киножурнал. 19.30 «Сколько стоит дом построить?». Школа конкретной экономики для строительных бригад. 20.00 Теленовости. 20.15 «Наша Советская власть». Рассказ о работе депутатов

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО  
ДЕРЗОСТЬ  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«СИБИРЬ»  
ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
ЛЕГЕНДА  
Сеансы: 10, 2.  
«РАССВЕТ»  
СОФЬЯ ГРУШКО  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Пачинского сельского Совета Яшкинского района. 20.45 Показывает советский Таджикистан. «Переключка». Художественный фильм. 22.35 Советские специалисты. 22.55 По заявкам телезрителей. «Червона рута». Музыкальный фильм украинского телевидения.

«РОДИНА»  
СЕДЬМОЕ НЕБО  
Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.  
БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА  
Сеансы: 9.30, 2.  
ЦЕНТРАЛЬНИЙ ДК  
СКАЗАНИЕ О РУСТАМЕ  
(Две серии)  
Сеансы: 5, 8.

Ленинск-Кузнецкое грузовое автотранспортное предприятие приглашает на работу: дипломированных механиков, мастера-строителя, водителей 1—3 класса, газосварщика, медника, слесаря по ремонту оборудования, техник производственных помещений. Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38-а (площадь Победы).

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 13419

Личный состав 10 ВГСО, штаба ВГСЧ Кузбасса, работники производственного предприятия и ВО ВНИИГД скорбит по поводу трагической смерти работника оперативного взвода 10 ВГСО  
КРАСНОГО  
Павла Афанасьевича  
и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Ваказ № 3356 Тираж 27500